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Ata - Reunião Colegiado, nº 03/2024/BM

Ata da reunião do Colegiado do Bacharelado em Matemática (BMAT) da Universidade Federal do

ABC - UFABC, realizada às catorze horas do dia vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e quatro,

via RNP. A reunião foi presidida pelo professor Rodrigo Roque Dias (Coordenador do BMAT) e

contou com a presença dos docentes: Erika Alejandra Rada Mora, Rafael Santos de Oliveira Alves

(vice-coordenador), Rodrigo Fresneda e Sandra Maria Zapata Yepes. O Professor Rodrigo Roque

iniciou  a  reunião  às  catorze  horas  e  sete  minutos  com  informes.  Informes:  Primeiro  item:

Renovação dos Contratos dos Professores Visitantes Marina e Leonel: O professor Rodrigo, para

fins de registro em ata, comunicou que aos vinte e nove dias do mês de abril, bem como, aos oito

dias  do  maio  do  ano  corrente,  a  coordenação  do  BMAT realizou  consultas  aos  membros  do

Colegiado,  via  e-mail,  com intuito  de  obter  seus  posicionamentos  em relação  à  renovação  dos

contratos  dos  professores  visitantes  Marina  Rasskazova  e  Leonel  Zuaznábar  Moliner,

respectivamente.  O  Colegiado  manifestou-se  favorável  à  renovação  de  ambos  os  contratos.

Expediente  do  Dia  –  Primeiro  Item  –  Prorrogação  da  Licença  para  Tratar  de  Interesses

Particulares  (LIP)  -  Ivan  Kaygorodov: O  professor  Rodrigo  informou  que  o  docente  Ivan

Kaygorodov solicitou prorrogação da sua licença para tratar de interesses particulares por mais um

ano, a contar de 01/01/2025 a 31/12/2025. De acordo com Rodrigo, está será a quarta prorrogação

concedida ao supracitado e, nesse sentido, cabe ao Colegiado manifestar-se sobre os impactos de sua

ausência  no curso  a  fim de nortear  a  decisão  do Conselho  de  Centro  do CMCC – ConCMCC.

Segundo a coordenação, as atribuições didáticas do docente por si sós não colocam impedimento à

sua ausência durante o ano letivo de 2025. Contudo, a coordenação entende que, apesar da licença ter

sido concedida anteriormente à publicação da Portaria nº 3918/2023 da Reitoria da UFABC, a qual

estabelece que a LIP poderá ser concedida aos(às) docentes por um período de até 12 (doze) meses,

podendo ser prorrogada apenas uma única vez pelo mesmo período, a manifestação favorável estaria

em desacordo com o espírito da portaria supracitada — qual seja: o de estabelecer, no âmbito da

UFABC, uma política institucional de valorização da vaga ocupada no serviço público. Outro ponto

levantado pelos membros do Colegiado, diz respeito ao fato de que a atuação do docente no âmbito

da UFABC não se limita a dimensão de ensino, mas também envolve as dimensões de pesquisa e

extensão. Assim, após uma análise detalhada das questões elencadas acima, o item foi encaminhado
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à  ordem do dia.  Ordem do dia  – Primeiro  item –  Prorrogação da Licença para Tratar de

Interesses Particulares (LIP) -  Ivan Kaygorodov: Diante do exposto supracitado, o Colegiado, de

forma  unânime,  manifestou-se  contrário  a  prorrogação  da  LIP,  referente  ao  docente  Ivan

Kaygorodov. A manifestação do Colegiado será encaminhada ao ConCMCC a fim de subsidiar a

decisão do Conselho. Expediente do Dia – Segundo Item: Planejamento de Oferta Didática do

Bacharelado  em  Matemática  para  2025: O  professor  Rodrigo  apresentou  aos  membros  do

Colegiado o planejamento de oferta didática do BMat para o ano de 2025. Após a apresentação, não

houve objeções e, portanto, o documento será encaminhado para apreciação da plenária do curso.

Expediente  do  Dia  –  Terceiro  Item:  Abertura  de  Processos  Seletivos  Simplificados  para

Professor  Visitante  (áreas  de  Matemática  e  Matemática  Aplicada): O  professor  Rodrigo

contextualizou  que,  entre  os  meses  de  junho  e  julho  do  presente  ano,  o  quadro  de  professores

visitantes no BMAT sofreu mudanças significativas. Das onze vagas disponíveis para contratação de

professores visitantes, somente nove estavam preenchidas, das quais seis professores tiveram seus

contratos  encerrados  no  período  mencionado  acima.  Além  disso,  dos  três  contratos  restantes,

somente dois ainda ficarão vigentes a partir de fevereiro do ano subsequente. Diante disso, Rodrigo

propôs aos membros do Colegiado a abertura de Processos Seletivos Simplificados para contratação

de quatro professores visitantes, nos quais duas vagas serão direcionadas à matemática pura e outras

duas para área da matemática aplicada. Por não haver objeções por parte do Colegiado, a proposta

será apresentada a Plenária do curso. Nada mais havendo a declarar, o professor Rodrigo Roque Dias

encerrou a reunião às quinze horas e nove minutos, da qual eu, Juliana Lilian da Silva, assistente em

administração, lavrei a presente ata.
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